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Beantwoording Kamervragen over flesjes met statiegeld 
die niet bij een inzamelpunt terechtkomen 

 

Aanleiding 
Op 31 juli jl. heeft het Afvalfonds Verpakkingen gerapporteerd over de inzameling 
en recyclingcijfers over het jaar 2022, in het kader van de uitgebreide 
producentenverantwoordelijkheid voor verpakkingen. Hieronder ook in 
inzamelingsresultaten voor plastic flessen. 2022 was het eerste jaar waarin de 
wettelijke inzameldoelstelling van 90% voor plastic flessen gold naar aanleiding 
van de invoering van statiegeld, ook op kleine plastic flessen. De inzamelcijfers, 
anderhalf jaar na invoering van de statiegeldverplichting per 1 juli 2021, waren 
teleurstellend: 68% in plaats van de wettelijke eis van 90%. Dit is uitvoerig door 
politiek en media opgepakt.  
Het Kamerlid Hagen (D66) heeft op 28 augustus 2023 vragen gesteld over deze 
resultaten en dan met name over de flesjes met statiegeld die niet bij een 
inzamelpunt terechtkomen. Door middel van bijgaande nota wordt de 
beantwoording van deze vragen aan u voorgelegd. 

Geadviseerd besluit 
Uw instemming met bijgevoegde Kamerbrief met de antwoorden op de vragen 
van het lid Hagen (D66). 

Kernpunten 
• De vragen gaan o.a. over welke handhavende stappen de ILT zal zetten nu 

het Afvalfonds Verpakkingen de doelstelling niet haalt en welke maatregelen u 
gaat eisen van het verpakkend bedrijfsleven.  

• Op 6 september had u een bestuurlijk overleg met het Afvalfonds, waarin u 
hen heeft aangesproken op de teleurstellende resultaten. Daarbij heeft het 
Afvalfonds toegezegd om nog voor het einde van 2023 met een plan van 
aanpak te komen met daarin concrete voorstellen voor verbetering.  

• De Inspectie Leefomgeving en Transport (ILT) heeft op 8 september een 
waarschuwing gestuurd aan het Afvalfonds Verpakkingen en gegevens 
gevorderd over onder andere de flessen die worden ingeleverd bij automaten 
of ergens anders, inzamelcijfers per merk, het aantal flessen dat vrijwillig 
onder het statiegeldsysteem valt en de hoeveelheid inzamelautomaten en 
andere inzamelpunten. 

• De ILT verwacht een analyse en een verbeterplan en zal de gevorderde 
gegevens van het Afvalfonds Verpakkingen gebruiken bij het beoordelen 
hiervan van de analyse en het verbeterplan. Op basis daarvan kijkt ILT of het 
aanleiding geeft tot vervolgstappen. 
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• In de antwoorden noemt u deze zaken. Verder benadrukt u dat u het 
verpakkend bedrijfsleven aanspreekt op de resultaten en niet op de wijze 
waarop die behaald moet worden. Dat is aan het verpakkend bedrijfsleven.  

Krachtenveld 
Op 4 oktober vindt het commissiedebat circulaire economie plaats, waar dit 
onderwerp naar verwachting aan de orde zal komen. Een deel van de Kamer zal 
vermoedelijk de slechte resultaten aangrijpen om te stellen dat de regelgeving 
tekortschiet en dat een innameverplichting voor alle verkooppunten van 
statiegeldflessen en blikjes nodig is om de doelstelling wel te halen.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Kamerbrief Antwoorden 
Kamervragen over flesjes met 
statiegeld die niet bij een 
inzamelpunt terechtkomen 

Antwoorden op Kamervragen 
ingezonden op 28 augustus 
2023, met kenmerk 
2023Z14316. 
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